

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

22
июня
2019 года
суббота
№ 126 (29089)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

ЦИТАТА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

21 июня 2019 года в городе Ташкенте начало работу двадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



В нем приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Сегодняшнее пленарное заседание Сената Олий Мажлиса проходит на новом этапе развития нашей страны, в тот ответственный момент, когда во всех сферах жизни общества ускоренно реализуются широкомасштабные и интенсивные демократические реформы, сказал глава государства.

Отмечалось, что благодаря самоотверженному труду нашего народа поступательно реализуются приоритетные цели Стратегии действий, особое внимание при этом уделяется развитию национальной экономики и социальной сферы.

Президент подчеркнул необходимость по-

вышению роли Сената в выполнении задач, связанных с дальнейшим улучшением уровня и качества жизни народа, международного авторитета Узбекистана.

Говоря о Сенате, мы в первую очередь подразумеваем большую силу, которая на

практике воплощает политический, правовой и культурный уровень национального парламента, является настоящим выразителем и защитником народных интересов. Сенатор - представитель народа, удостоенный его высокого доверия, отметил Шавкат Мирзиёев.

В своем выступлении глава государства акцентировал внимание на вопросах создания достойных условий труда и жизни для женщин, повышения их социальной защиты, социально-экономической и политico-правовой активности.

Следует отметить: женщины глубже чувствуют чаяния людей. Если по итогам предстоящих в декабре этого года выборов в Олий Мажлис и местные кенгаша пройдет больше женщин, то и государство, и общество от этого только выиграют, отметил Президент.

На пленарном заседании был рассмотрен организационный вопрос.

Шавкат Мирзиёев предложил организовать в Сенате Олий Мажлиса новый Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства.

Как известно, занимавший с 2015 года должность Председателя Сената Нигматилла Йудушев досрочно покинул этот пост в связи

с назначением Генеральным прокурором Республики Узбекистан.

Глава нашего государства в соответствии со статьей 86 Конституции на должность Председателя Сената предложил кандидатуру Таизиля Нарбаевой, которая занимала должность заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан - председателя Комитета женщин Узбекистана.

Члены верхней палаты парламента высказали свои мнения по выявленной кандидатуре. Отметили, что Таизиля Нарбаева со своими глубокими знаниями и большим опытом, патриотизмом, авторитетом в обществе и высокими человеческими качествами достойна данной должности и способна обеспечить реализацию интересов государства и запросов народа, а также изложенных в выступлении Президента задач по совершенствованию деятельности Сената в соответствии с сегодняшними требованиями.

По итогам тайного голосования сенаторы избрали Таизилю Нарбаеву на должность Председателя Сената.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента
Республики Узбекистан.

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА КАЗАХСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 июня принял Премьер-министра Республики Казахстан Аскара Мамина, прибывшего в нашу страну для участия в очередном заседании Межправительственной комиссии.

Глава нашего государства выразил глубокое удовлетворение последовательным укреплением межправительственной комиссии, впервые проведенной на уровне глав правительств, является эффективным механизмом продвижения перспективных проектов в сферах торговли, инвестиций, сельского хозяйства, транспорта и логистики, туризма и других направлениях.

Особое внимание удалено расширению межрегиональных контактов, а также культурно-гуманитарного обмена, в том числе проведению совместных мероприятий в рамках Года Казахстана в Узбекистане.

Премьер-министр Казахстана, в свою очередь, искренне поблагодарил Президента Узбекистана за теплый прием, передал приветствия и наущие пожелания Первого Президента Казахстана - Елбасы Нурсултана Назарбаева и Президента Касым-Жомарта Токаева.

На встрече отмечалось, что регулярные встречи и доверительный диалог на уровне руководителей двух братских стран позволили вывести двусторонние отношения на качественно новый уровень, наполнив конкретным практическим содержанием.

УзА

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ КООРДИНАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МАЛЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОН

В рамках последовательно реализуемых мер по государственной поддержке развития новых конкурентоспособных производств и малых предприятий организованы 150 малых промышленных зон, на территории которых осуществляет деятельность 1 691 малое предприятие с совокупным объемом производства продукции на сумму свыше 1,7 трлн сумов ежегодно, создано более 27 тысяч рабочих мест.

В целях дальнейшего совершенствования системы координации и управления деятельностью малых промышленных зон, качественного улучшения условий деятельности для их участников и содействия в реализации продукции, активизации привлечения инвестиций, ускорения ввода современных производств по выпуску импортозамещающей продукции, прежде всего создаваемых на базе неиспользуемых, бездействующих производственных площадей, обеспечения организации на этой основе новых устойчивых рабочих мест и повышения доходов населения:

1. Согласиться с предложением Министерства экономики и промышленности, Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан о создании в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте единой дирекции по управлению малыми промышленными зонами в форме государственного учреж-

дения (далее - дирекции) с прикреплением ответственных работников дирекции за каждую малую промышленную зону.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в месячный срок обеспечить регистрацию вновь создаваемых дирекций.

2. Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 10 января 2019 года № УП-5621 "О мерах по кардинальному совершенствованию системы реализации государственной политики в сфере экономического развития" участникам малых промышленных зон предоставлено право:

в установленном порядке оформлять право собственности на здания и сооружения (или их части), возведенные за счет их собственных средств;

приватизировать здания и сооружения (или их части), в которых проведены реконструкции или капитальный ремонт за счет их собственных средств, но не ранее чем через 3 года с даты приобретения статуса участника малой промышленной зоны;

приватизировать переданные им здания и сооружения (или их части) при условии полного выполнения инвестиционных и других социальных обязательств, но не ранее чем через 5 лет с даты приобретения статуса участника малой промышленной зоны.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ КООРДИНАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МАЛЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОН

3. Установить, что:

а) малые промышленные зоны создаются, исключительно на базе бездействующих предприятий и пустующих земельных площадей несельскохозяйственного назначения с существующей или легко проводимой транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктурой;

б) решения о предоставлении земельного участка, отборе и размещении инвестиционных проектов для реализации на территории малых промышленных зон оформляются в форме протоколов администрацииных советов свободных экономических зон и малых промышленных зон в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте (далее - административные советы) без принятия отдельного решения хокима района (города) о предоставлении земельного участка;

в) непринятые участником малой промышленной зоны мер по реализации инвестиционного проекта в течение трех месяцев со дня его размещения в малой промышленной зоне, а также использование объекта не по назначению, указанному в договоре, являются основанием для расторжения договора в одностороннем порядке;

г) в случае, если участником малой промышленной зоны не закончена реализация инвестиционного проекта в течение уста-

новленного в договоре срока по объективным причинам либо не осуществлялась производственная деятельность в течение последних 6 месяцев, административный совет может рассмотреть вопрос о предоставлении ему дополнительного срока с утверждением "дорожной карты" по ускорению реализации проекта либо расторжении договора;

д) приватизация зданий и сооружений (или их частей) осуществляется:

в которых проведены реконструкция или капитальный ремонт за счет собственных средств участника малой промышленной зоны, но не ранее чем через 3 года с даты приобретения статуса участника малой промышленной зоны - по оценочной стоимости, определяемой в установленном порядке, за вычетом расходов на реконструкцию или капитальный ремонт;

при условии полного выполнения инвестиционных и других социальных обязательств (без проведения реконструкции или капитального ремонта за счет собственных средств участника), но не ранее чем через 5 лет с даты приобретения статуса участника малой промышленной зоны - по оценочной стоимости, определяемой в установленном порядке, с предоставлением права внесения платежей равными долями в течение пяти лет.

(Окончание на 3-й стр.)

На основе постоянного и системного диалога с народом предпринимаются новые шаги в деле обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан с учетом того, что численность населения страны превысила 33 миллиона. В частности, в сфере экономики первостепенное значение придается более глубокому внедрению рыночных механизмов, созданию широких возможностей для развития частной собственности и предпринимательства, организации современных производств и инфраструктуры. Создание новых рабочих мест, введение современного жилья, дорог и мостов, детских садов, школ и вузов, больниц, учреждений культуры, искусства и спорта, словом, большая работа в целях благополучия и повышения благосостояния нашего народа - все это становится главным критерием деятельности руководителей и ответственных лиц всех уровней.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ДВАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Уважаемые члены Сената!
Уважаемые участники пленарного заседания!
Я рад приветствовать вас и, пользуясь возможностью, выразить вам свое искреннее уважение и самые добрые пожелания.

Пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан проходит в то время, когда наша страна находится на новом этапе развития, во всех сферах жизни общества ускоренными темпами осуществляются широкомасштабные демократические реформы, что возлагает на нас особую ответственность.

Сегодня наш многонациональный народ сплоченно и самоутверждением трудится для реализации приоритетных задач, определенных в Страгегии действий.

Для достижения высоких целей, которые мы поставили перед собой, мобилизуются все силы и возможности государства и общества. Особое внимание при этом уделяется таким приоритетным направлениям, как совершенствование системы государственного и общественного строительства, обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебно-правовой системы, развитие и либерализация национальной экономики, укрепление социальной сферы, обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление эффективной внешней политики.

На основе постоянного и системного диалога с народом предпринимаются новые шаги в деле обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан с учетом того, что численность населения страны превысила 33 миллиона. В частности, в сфере экономики первостепенное значение придается более глубокому внедрению рыночных механизмов, созданию широких возможностей для развития частной собственности и предпринимательства, организации современных производств и инфраструктуры. Создание новых рабочих мест, введение современного жилья, дорог и мостов, детских садов, школ и вузов, больниц, учреждений культуры, искусства и спорта, словом, большая работа в целях благополучия и повышения благосостояния нашего народа.

Следует отметить, что за прошедший период в процессе системных демократических преобразований в Узбекистане Сенат наряду с законотворческой деятельностью проделал значительную работу по осуществлению действенного парламентского контроля, изучению с выездом на места волнующих людей проблем, поиску их решения как в законодательном, так и практическом плане.

С первых дней нашей деятельности мы договорились с вами, не оставляя вне поля зрения все остальные важные задачи, уделяя особое внимание двум главным вопросам.

Первый - сохранение мира и спокойствия в обществе, второй - охрана здоровья населения.

Все мы понимаем, что мир и здоровье - ценности, значимость которых в жизни каждого человека, всего нашего народа невозможна ни с чем сравнивать. Убежден, что, коренным образом улучшив положение дел в этих сферах, мы кардинально изменим социальную обстановку во всем обществе в целом.

В этих вопросах мы оказали огромное доверие членам парламента и предложили курировать реформы в сфере здравоохранения - Законодательной палате, а в сфере деятельности органов внутренних дел - Сенату.

Члены Сената вносят достойный вклад в эффективную организацию этой работы, в том числе по предупреждению преступности и профилактике правонарушений, повышению правосознания и правовой культуры населения, утверждению в сознании граждан важнейшего принципа: "Наш приоритет - верховенство закона, наказание за преступление неизбежно".

Вместе с тем сегодня самое время требует укрепления роли Сената в выполнении весьма актуальных и безотлагательных задач, связанных с обновлением и модернизацией страны, дальнейшей либерализацией всех сфер нашего общества, повышением уровня и качества жизни народа, ростом авторитета Узбекистана на международной арене.

Говоря об этом, хочу обратить ваше внимание на некоторые вопросы в деятельности Сената, которые ждут своего решения.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ДВАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Во-первых, следует отметить, что Сенат никогда не хватает требовательности и активности, инициативности и последовательности в законотворческой деятельности, эффективной организации своей работы.

К примеру, в 2015-2018 годах верхней палатой одобрено 140 законов, содержание которых после рассмотрения в Сенате не претерпело существенных изменений.

Как известно, от членов Сената требуется активно участвовать в обсуждении законов с точки зрения национальных интересов и интересов регионов с самого начала такого обсуждения. К сожалению, некоторые члены Сената глубоко не вникают в этот вопрос, формально относятся к деятельности созданных с этой целью рабочих групп.

Хотя Сенат и не имеет права законодательной инициативы, но это не означает, что он не может вносить предложения по совершенствованию законов. Необходимо признать, что работа представителей верхней палаты по всестороннему анализу проблем в социально-экономической, политico-правовой и культурной сферах, внесению обоснованных предложений по развитию законодательства находится, к сожалению, на неудовлетворительном уровне.

Во-вторых, не в полной мере реализуются полномочия Сената по парламентскому контролю.

Об этом свидетельствует и тот факт, что за минувшие четыре года Сенат направил лишь 10 парламентских запросов. В нынешних условиях, когда особенно востребован эффективный парламентский контроль за деятельность органов исполнительной власти, такое положение дел, естественно, не удовлетворяет нас.

В последнее время Сенатом проведено 131 контрольно-аналитическое мероприятие по заслушиванию информации руководителей центральных и местных государственных органов, изучению правоприменимой практики с выездом на места. Однако результативность этих мероприятий не высока, в большинстве случаев они носят формальный характер.

Также нельзя назвать удовлетворительной работу по обобщению выявленных в рамках парламентского контроля системных проблем, разработке и реализации конкретных, обоснованных предложений по совершенствованию законодательства и правоприменимой практики в социально-экономической, судебно-правовой и иных сферах. Более того, не должным образом ведется работа по изучению норм международного права и законодательства развитых стран, инициированию применения их передового опыта.

В-третьих, как известно, Сенат Олий Мажлиса - это палата регионального представительства. Однако ни для кого не секрет, что в его деятельности учету интересов регионов и рассмотрению касающихся развития регионов вопросов до недавних пор не уделялось должного внимания.

Верхняя палата ни разу не заслушивала информацию соответствующих хокимов по выведению региона из-под субвенций. Только в 2018 году впервые в истории Сената наложена практика заслушивания отчетов хокимов областей о развитии регионов. В частности, заслушаны отчеты хокимов Андижанской, Бухарской, Ферганской областей о развитии регионов и деятельности местных Кенгашей народных депутатов. Но этого недостаточно.

Вместе с тем постановления, принятые по итогам подобных парламентских слушаний, ограничиваются лишь поручениями общего характера хокимиятам и государственным органам на местах. В них не находят отражения конкретные задачи, нацеленные на решение социальных проблем и облегчение забот населения в данном отдельно взятом регионе. Контроль за исполнением этих постановлений также осуществляется неудовлетворительно.

В-четвертых, на Сенат возложены задачи налаживания практического взаимодействия с местными Кенгашами народных депутатов, повышения эффективности их работы. В этих целях в верхней палате действует специальная комиссия. Несмотря на проделанную в данном направлении определенную работу, в последние годы она ведется не на системной основе. При этом можно констатировать, что профессиональный уровень и правовая грамотность депутатов Кенгашей на местах, их навыки организации депутатской деятельности оставляют желать лучшего. В частности, мы поставили перед собой задачу разграничить полномочия хокимов по руководству органами местной исполнительной и представительной власти. В связи с этим роль и ответственность Сената в организации эффективного взаимодействия с местными Кенгашами народных депутатов еще более возрастает.

В-пятых, очередной важный вопрос - усиление международной деятельности Сената.

Как известно, в повышении авторитета нашей страны на международной арене, реализации активной внешней политики ряда важных задач возложен на Сенат. В этом плане необходимо отдать должное работе, проводимой верхней палатой в данной сфере, в частности, первым заместителем Председателя Сената Салиховичем Сафоевым.

Обладающий большим жизненным и сенаторским опытом, С. Сафоев ведет активную деятельность по укреплению многопланового и плодотворного сотрудничества с парламентами иностранных государств и международными организациями, доведению до зарубежной общественности сути и значения кардинальных реформ, осуществляемых в нашей стране в политической, социально-экономической, культурно-гуманитарной сферах.

Только в нынешнем году при участии и под эгидой Сената проведено более 50 международных конференций, семинаров и "круглых столов".

Однако в целом оцененная результативность деятельности нашей верхней палаты в этом направлении, следует отметить наличие еще не использованных возможностей. Так, Сенату было бы целесообразно усилить работу с Межпарламентским союзом, Парламентской ассамблеей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Межпарламентской ассамблей Союза Независимых Государств и другими международными парламентскими организациями, в которых Олий Мажлис участвует от имени Узбекистана.

Нужно заранее и более четко планировать официальные поездки сенаторов за рубеж в рамках межпарламентского сотрудничества, конкретно определять вопросы, которые будут обсуждаться на переговорах с иностранными партнерами. Проще говоря, нужен результативный подход к межпарламентскому сотрудничеству.

Кроме того, нам надо усовершенствовать деятельность Сената по осуществлению парламентского контроля над реализацией "дорожных карт", утвержденных в сфере иностранных инвестиций и внешней торговли.

В порядке парламентского контроля следует наладить постоянное изучение исполнения международных договоров Республики Узбекистан.

Дорогие друзья!

Известно, что в жизни любой страны, каждого народа решающее значение имеют такие понятия и ценности, как **Личность, Семья, Общество и Государство**. А самое главное звено и основу общества - семью - невозможно представить без женщины.

Наш народ искон веков оказывает высокое уважение женщинам, особо почитая образ священной Матери. **Уважение к женщине - это прежде всего уважение к семье, будущему нашего общества.**

В этом контексте глубокий смысл заложен в словах: "Культурный уровень любого общества определяется его отношением к женщине".

В нынешнюю эпоху глобализации: защита прав и свобод, законных интересов женщин приобретает еще более актуальное значение. Требованием времени становится повышение их социальной-экономической и политico-правовой активности.

Сегодня в системе государственных и общественных организаций нашей страны руководящие должности занимают около 1,4 тысячи женщин. В составе Сената - 17 женщин, Законодательной палаты - 21 женщина. Женщины составляют более 23 процентов депутатского корпуса местных Кенгашей.

На состоявшихся в мае этого года выборах председателей сходов граждан избраны 1 025 женщин.

Растет их число среди руководителей на предприятиях. Если в 2017 году этот показатель составлял 44,2 процента, то в текущем году - 45,3 процента.

Доля женщин в сферах здравоохранения и социальных услуг составляет более 82 процентов, в сферах науки, образования и воспитания, культуры и искусства - 72 процента, в сельском хозяйстве - более 25 процентов, в промышленности - 38 процентов, в структуре субъектов предпринимательства - 29 процентов.

В этой связи хочу привести слова Генерального секретаря ООН Антониу Гуттерриша на прошедшей 11-17 марта этого года 63-й сессии Комиссии ООН по положению женщин, в работе которой участвовала и делегация нашей страны.

"Где женщины принимают активное участие в политической и общественной жизни, там растет экономика, укрепляется стабильность и повышается благосостояние граждан", - отметил А. Гуттерриш.

Проводимая сегодня в Узбекистане государственная политика по защите прав и интересов женщин, обеспечению их широкого участия в общественно-политической жизни страны, гендерного равенства и репродуктивного здоровья получает высокую оценку международного сообщества, в частности, таких авторитетных международных структур, как ООН, Межпарламентская организация труда, ЮНИСЕФ, Всемирная организация здравоохранения. Следует отметить, что в основе таких положительных изменений прежде всего находится осуществляемая весомая работа по обеспечению женщинам достойного места в обществе, дальнейшему повышению их социального статуса.

За короткое время в этом направлении были приняты и последовательно исполняются 2 указа и 2 постановления Президента, 6 постановлений и 4 распоряжения правительства Республики Узбекистан. Конечно, это вам хорошо известно, поэтому не буду подробно останавливаться на данном вопросе.

Самое важное, что это приоритетное направление постоянно находится в центре нашего внимания. В частности, проводится большая работа по социальной защите женщин, созданию необходимых условий для привлечения их к предпринимательству, обеспечению их жизнью. К примеру, в рамках реализации программы "Каждая семья - предприниматель" 12 651 женщина коммерческими банками выделено более 1 триллиона 235 миллиардов сумов кредитов на создание собственного бизнеса. Вместе с тем из Общественного фонда поддержки женщин и семьи 1 949 женщинам из малообеспеченных семей выделены кредиты на 42 миллиарда сумов.

В последние годы в стране внедрена новая система обеспечения современным жильем женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, предупреждении правонарушений среди них, обеспечении работой.

Ситуации. На этой основе 1 564 женщины получили не только жилье, но и рабочие места, что укрепляет их уверенность в завтрашнем дне.

Расширяется также начатая нами работа в рамках реализации Пяти инициатив, которая получает всестороннюю поддержку общественности. В частности, относительно повышения занятости женщин - в 2019-2020 годах планируется строительство швейно-трикотажных предприятий в каждом районе и создание почти 57 тысяч новых рабочих мест для женщин. Сегодня эти проекты дают свои первые результаты. Но для их полной реализации предстоит еще немало сделать.

Уважаемые участники заседания!

Хочу обратить ваше внимание на еще один важный вопрос. В ходе последних социологических опросов 70,2 процента респондентов отметили, что в нашей стране созданы необходимые условия для повышения социально-экономической и политico-правовой активности женщин. По мнению 81,5 процента респондентов, никто и никакое обстоятельство не препятствуют женщинам участвовать в работе общественных или политических организаций.

Меня волнует стереотип, укоренившийся в сознании наших людей. Обычно мы почтаем женщину прежде всего как матеря, хранительницу семейного очага. Это, безусловно, правильно. Однако **сегодня каждая женщина должна быть не пассивным наблюдателем, а активным и инициативным участником демократических преобразований, осуществляемых в стране.**

К сожалению, из-за недостаточного внимания на протяжении долгих лет к нуждам и заботам женщин сегодня решение накопившихся социальных проблем в этой сфере, откровенно говоря, является неслыханным. Однако, как бы непростой ни была эта задача, мы мобилизуем все наши силы и возможности на создание достойных условий жизни и труда для наших женщин.

В связи с этим хочу повторить: **когда счастлива женщина - счастлива семья, когда счастлива семья, прочно и стablyны все общество и государство.**

В целях дальнейшего повышения роли и статуса наших уважаемых женщин в общественно-политической жизни страны нам необходимо решить следующие важные задачи.

Во-первых, десять лет назад женщины составляли более 20 процентов среди членов Сената и депутатов Законодательной палаты. Сегодня этот показатель снизился до 17 процентов в верхней палате и 16 процентов в нижней палате. О чем это говорит?

Ответ ясен: политические партии не уделяют достаточно внимания привлечению в свои ряды образованных, инициативных и обладающих организаторскими способностями женщин, повышению их политической и общественной активности. При этом, по данным ООН, представительство женщин в парламентах растет во всем мире и в 2018 году достигло уровня 24,3 процента.

Как вам хорошо известно, в национальном избирательном законодательстве исходя из мировой демократической практики определяется 30-процентная квота для участия женщин в парламентских выборах в парламент и местные Кенгаша.

В нашей стране немало женщин, которые подают всем пример своим интеллектом, глубокими знаниями, большим жизненным опытом, самоотверженным трудом и высокими личностными качествами. Если на предстоящих в этом году выборах в Олий Мажлис и местные Кенгаша такие вот трудолюбивые и образованные женщины, обладающие широким политическим мировоззрением, смогут продемонстрировать свою потенциал и будут избраны депутатами или сенаторами, то от этого, я уверен, выигрывают и государство, и общество.

Рост представительства женщин в парламенте и местных Кенгашах позволит учесть интересы и мнение женщин в законотворческом процессе, а также гендерный вопрос при формировании государственного бюджета.

Во-вторых, в системе Олий Мажлиса нет отдельной структуры, непосредственно занимающейся вопросами женщин.

В 2017 году в Законодательной палате была образована Комиссия по вопросам семьи и женщин. Но она почему-то не заработала, задачи, определенные в Положении комиссии, так и остались на бумаге. Вследствие этого как в Законодательной палате, так и в Сенате до сих пор нет конкретной структуры, нацеленной на укрепление семьи, защиту материнства и детства, обеспечение прав, свобод и законных интересов женщин, повышение их статуса в обществе.

В-третьих, за прошедшие два года принят и направлено к исполнению 15 нормативно-правовых актов по коренному улучшению положения женщин в соответствии с требованиями международных стандартов. Однако наши сенаторы и депутаты не должным образом занимаются выполнением своих прямых обязанностей.

Необходимо повысить активность и инициативность. В ближайшее время нам надо принять два новых закона - "О гарантиях равных прав и возможностей для мужчин и женщин" и "О защите женщин от притеснений и насилия".

В-четвертых, в нашей стране активно развиваются институты гражданского общества. Однако из более чем 9 тысяч негосударственных некоммерческих организаций женскими вопросами занимаются лишь 376. Этого, конечно же, недостаточно.

Незаметно участие этих организаций в поддержке женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, предупреждении правонарушений среди них, обеспечении работой.

В большинстве случаев эти организации заняты лишь проведением формальных собраний и мероприятий.

Для коренного улучшения ситуации предлагаю ориентировать деятельность Сената на решение следующих актуальных вопросов.

В первую очередь, следует усилить законотворческую деятельность и парламентский контроль по укреплению семьи, защите материнства и детства, обеспечению прав и свобод, законных интересов женщин, активизации их участия в общественной, экономической, политической, правовой и культурной жизни. Граждане, избиратели ждут от вас, уважаемые сенаторы, конкретных предложений и рекомендаций о том, какие новые законы нам необходимо принять и в какие внести изменения для достижения указанных выше целей.

Еще один важный вопрос - обеспечение женщин работой, создание условий для приобретения ими современных профессий, развитие у них деловых навыков, широкое вовлечение в предпринимательство.

Очередная актуальная задача - укрепление здоровья женщин, содействие повышению медицинской культуры в семьях, усиление эффективности просветительской и воспитательной работы на местах, в частности в маалах, среди женщин. Думаю, все мы хорошо понимаем, что в этом плане особо важное значение имеет вопрос подготовки девочек к самостоятельной жизни, обучению их современным знаниям и профессиям, реализации их способностей и потенциала в науке, культуре, искусстве и спорте.

Наряду с этим постоянно в центре нашего внимания должны находиться предотвращение правонарушений и преступности среди женщин, торговли людьми, а также таких негативных явлений, как распад семьи, ранние браки, случаи суицида.

В этом направлении важной задачей остается выполнение взятых нашей страной межкультурных обязательств в области прав и интересов женщин.

Необходимо последовательно продолжать начатую нами работу по возвращению оставшихся лиц к нормальной жизни, укреплению атмосферы мира и согласия в семьях, маалах и обществе в целом.

Для реализации этих чрезвычайно важных и актуальных задач предлагаю создать в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан новую структуру - Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства.

<p

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ КООРДИНАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ МАЛЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОН

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

4. Министерству экономики и промышленности Республики Узбекистан:
 а) совместно с административными советами и дирекциями в трехмесячный срок обеспечить:
 - проведение инвентаризации и изучение деятельности малых промышленных зон во всех регионах Республики с внесением по их итогам в Кабинет Министров предложений о целесообразности дальнейшего функционирования по каждой из них;

- пересмотр договоров об аренде зданий и сооружений с участниками малых промышленных зон с принятием, при необходимости, в установленном порядке мер по возврату неиспользуемых и используемых не по целевому назначению зданий и сооружений или разработкой "дорожных карт" по их рациональному использованию за счет размещения дополнительных проектов;

- расторжение соглашений об инвестировании с участниками малых промышленных зон, не обеспечивающими начало реализации инвестиционных проектов в предусмотренные сроки;

- разработку сетевых графиков по отстающим проектам, предусмотрев ввод в

эксплуатацию производства в кратчайшие сроки;
 б) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и города Ташкента в двухнедельный срокнести в Кабинет Министров предложения по созданию новых малых промышленных зон в районах и городах, отстающих в социально-экономическом развитии, с определением их специализации исходя из потенциала, конкурентных преимуществ, природных и трудовых ресурсов региона;

в) совместно с Министерством жилищно-коммунального обслуживания, Министерством транспорта, Министерством энергетики Республики Узбекистан, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и города Ташкента в трехмесячный срокнести на утверждение в Кабинет Министров "дорожную карту" по опережающему развитию транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры в разрезе регионов, предусматривая создание необходимых условий для налаживания производства востребованной продукции на территории вновь создаваемых малых промышленных зон;

г) организовать с привлечением средств массовой информации, включая

электронные и интернет-издания, на постоянной основе публикацию развернутой информации о малых промышленных зонах страны, преимуществах и создаваемых льготных условиях инвестирования, имеющейся инфраструктуре на территории малых промышленных зон, предлагаемых услугах, а также информации о рекомендованных к реализации инвестиционных проектах.

5. Определить, что:

функции секретаря административных советов в части управления и координации деятельности малых промышленных зон возлагаются на министра экономики и промышленности Республики Каракалпакстан, начальников главных управлений экономики и промышленности областей и города Ташкента;

назначение на должность и освобождение от должности директоров дирекций осуществляются администрациими советами по согласованию с Министерством экономики и промышленности Республики Узбекистан;

разработка архитектурно-планировочной документации малых промышленных зон, включая подготовку материалов по выбору и отводу земельных участков, обеспечивается Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и города Ташкента;

областей и города Ташкента с привлечением проектных организаций за счет средств бюджета Республики Каракалпакстан, соответствующих местных бюджетов областей и города Ташкента согласно разработанным проектам размещения субъектов предпринимательства в малых промышленных зонах.

9. Возложить персональную ответственность на:

заместителя Премьер-министра - министра финансов Республики Узбекистан Кучкарова А.А. - за эффективную координацию деятельности министерств и ведомств в рамках обеспечения безусловного выполнения задач, поставленных настоящим постановлением;

министра экономики и промышленности Республики Узбекистан Ходжаева Б.А. - за своевременное рассмотрение административными советами инвестиционных заявок на размещение производств на территории малых промышленных зон и принятие по ним решений, а также эффективное использование потенциала малых промышленных зон, своевременную реализацию и ввод проектов;

министра энергетики Республики Узбекистан Султанова А.С., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей и города Ташкента -

за своевременное завершение строительства, модернизацию и подключение участников малых промышленных зон к внешним инженерным коммуникациям и инфраструктуре, бесперебойное обеспечение их объектов электрической энергией, природным газом в соответствии с реальными производственными потребностями.

10. Министерству экономики и промышленности в двухмесячный срок вне- сти в Кабинет Министров Республики Узбекистан:

проект обновленного Положения о малых промышленных зонах с учетом требований настоящего постановления; предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра - министра финансов Республики Узбекистан Кучкарова А.А. и заместителя советника Президента Республики Узбекистан Сандирову Г.К.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,

21 июня 2019 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

После первых сенаторов продолжили работу и рассмотрели Закон Республики Узбекистан "О туризме" в новой редакции.

Отмечалось, что документ разработан в целях формирования правовой и институциональной базы государственного регулирования туристской деятельности, содействия в продвижении национального туристского продукта на внутреннем и мировом рынках, формирования благоприятных условий для развития индустрии путешествий.

Закон определяет основные направления государственной политики в сфере туризма. Среди них - создание благоприятных условий для инвестиций в туристскую индустрию, развитие государственно-частного партнерства, установление налоговых и таможенных льгот, создание новых рабочих мест, поддержка и поощрение внедрения инновационных информационно-коммуникационных технологий, стимулирование развития туристских зон и туристских кластеров.

При этом в полномочия Кабинета Министров входит обеспечение реализации единой государственной политики в сфере туризма, разработки и координации реализации государственных программ, установление порядка создания туристских зон, туристских кластеров и осуществления в них деятельности субъектами сферы туризма, установление порядка сертификации услуг, страхования туристов и экскурсантов, оказания им медицинской, правовой и иных видов помощи, определение порядка формирования и использования средств внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы, координация междуведомственного взаимодействия по привлечению инвестиций в сферу туризма и реализации проектов развития туризма, утверждение правил оказания гостиничных услуг, услуг туроператоров и туррагентов и другое.

Положениями закона определяются такие основные принципы, как приоритет защиты прав, свобод, законных интересов и безопасности субъектов в сфере туризма, устойчивость развития туризма и создание для него благоприятных условий, поддержка предпринимательства и развитие конкуренции, гласность и открытость в этой сфере.

Кроме того, в законе закрепляются формы международного и внутреннего туризма, а также его виды - культурно-исторический, паломнический, экологический, познавательный, этнографический, гастрономический, деловой, социальный, спортивный, медицинский, молодежный, агротуризм и другие. Устанавливаются такие механизмы участия органов самоуправления граждан и негосударственных некоммерческих организаций в мероприятиях сферы туризма, как участие в разработке программ развития туризма, общественный контроль, внесение предложений в данной сфере, взаимодействие с государственными органами и организациями.

Отмечалось, что закон будет способствовать развитию туризма как стратегической отрасли экономики страны, в конечном итоге, повышению уровня и качества жизни населения. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан "О персональных данных". Отмечалось, что защита персональных данных на сегодняшний день - вопрос весьма актуальный, и это связано не только с мониторингом развитием интернет-технологий и глобализацией в целом, но и необходимостью защитить право граждан на частную жизнь. Действие закона распространяется на отношения, возникающие при обработке и защите персональных данных, независимо от применяемых средств обработки, включая информационные технологии.

В качестве основных принципов закреплены соблюдение конституционных прав свободы человека и гражданина, законность целей и способов обработки персональных данных, точность и достоверность персональных данных, конфиденциальность и защищенность персональных данных, равенство прав субъектов, собственников и операторов, безопасность личности, общества и государства.

Кроме того, законом определяются полномочия государственных органов в данной сфере. Так, Кабинет Министров обеспечивает реализацию государственной политики, утверждает поряdkов ведения Государственного реестра баз персональных данных и их регистрации, координирует деятельность госорганов, устанавливает уровень защищенности персо-

нальных данных при их обработке, требования по обеспечению их защиты, требования к материальным носителям, биометрических и генетических данных и технологиям хранения таких данных в базах персональных данных.

Государственный центр персонализации при Кабинете Министров участвует в разработке и реализации государственных программ, утверждаемых Типовым порядком обработки персональных данных и организации деятельности структурного подразделения или уполномоченного лица собственника и оператора, обеспечивающего обработку персональных данных и их защиту, ведет Государственный реестр баз персональных данных, осуществляет госконтроль, вносит предложения по совершенствованию нормативно-правовой базы, определяет необходимый уровень защищенности персональных данных, осуществляет анализ объема и содержания обрабатываемых данных, вид деятельности, реальность угроз безопасности персональных данных, вносит предписания об устранении нарушений законодательства.

Вместе с тем закон закрепляет механизмы защиты персональных данных, которые предусматривают принятие правовых, организационных и технических мер по защите персональных данных, обеспечивающих реализацию права субъекта на защиту отмешательства в его частной жизни, целостность и сохранность персональных данных, соблюдение конфиденциальности персональных данных, предотвращение незаконной обработки данных. Также закон обеспечивает конфиденциальность персональных данных, получение письменного согласия субъекта на включение его персональных данных в общедоступные источники, а также исключение из персональных данных субъекта из общедоступных источников после его обращения. Закон одобрен сенаторами.

Предметом обсуждения парламентариев стал Закон Республики Узбекистан "О Счетной палате Республики Узбекистан". Законом закрепляется правовой статус Счетной палаты как высшего органа национального аудита и финансового контроля.

Среди основных задач Счетной палаты - системный анализ формирования параметров проекта Государственного бюджета страны, аудит, обеспечение принятия государственных и территориальных программ источниками финансирования, изучение и контроль полноты поступлений бюджетных средств, выявление и мобилизация резервов увеличения доходов Государственного бюджета, аудит эффективности и законности осуществляемых бюджетных расходов, выявление резервов по их сокращению.

Кроме того, Счетная палата производит оценку инвестиционных проектов, реализуемых за счет средств бюджета и государственных заимствований, вносит предложения по совершенствованию налогового, таможенного и бюджетного законодательства, внедрению современных методов бюджетного планирования, осуществляет оценку соотношения республиканских и местных бюджетов, контроль за исполнением актов и поручений Президента, внешний аудит денежно-кредитной и валютной политики, соотношения активов и обязательств страны, управления золотовалютными резервами, а также операций с драгоценными металлами и камнями.

Основными принципами деятельности Счетной палаты определены законность, независимость, объективность, открытость и прозрачность. Кроме того, нормами закона определяются механизмы взаимодействия Счетной палаты с государственными органами и иными организациями, а также регламентируются вопросы организации ее деятельности, правовой и социальной защиты должностных лиц, в том числе гарантии правовой защиты работников Счетной палаты, материальная и социальная обеспечение должностных лиц Счетной палаты, финансовое и материально-техническое обеспечение Счетной палаты. Закон одобрен сенаторами.

Затем парламентарии рассмотрели Закон Республики Узбекистан "Об оружии". Отмечалось, что документ разработан в целях регулирования оборота оружия, находящегося в законном владении и пользовании государственных органов, юридических и физических лиц. Законом устанавливаются основные принципы оборота оружия - законность, приоритет защиты и сохранения жизни и здоровья граждан, их прав и свобод, добросовестность выполнения международных обязательств, гласность и доступность информации.

В законе дана классификация видов оружия: гражданское, служебное, боевое. При этом гражданское оружие подразделяется на охотничьи, спортивное и оружие самообороны. К служебному оружию относятся оружие, предназначенные для использования работниками юридических лиц при выполнении задач по защите жизни и здоровья граждан, имущества, охране природы, ценных и опасных грузов, специальной корреспонденции, а также должностными лицами в целях обеспечения личной безопасности. Боевым оружием считается оружие, предназначенное для ведения боевых действий и выполнения служебных задач, которое принято на вооружение Министерства обороны, внутренних дел, Службы государственной безопасности и других структур.

Также законом определен перечень субъектов, имеющих право на приобретение оружия и боевых приспособлений к нему, среди которых специальные органы и воинские формирования, юридические лица со специальными служебными задачами, занимающиеся производством и реализацией оружия, ведущие деятельность в области охоты и стрелкового спорта, а также юридические и физические лица, занимающиеся коллекционированием или экспонированием оружия, граждане Республики Узбекистан, иностранные граждане, лица без гражданства. Сенат одобрил закон.

Далее предметом рассмотрения стал Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности". Отмечалось, что в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, предусматривающие введение уголовной и административной ответственности за нарушение законодательства о труде и охране труда, требований о недопустимости использования труда несовершеннолетних, за невыполнение требований законодательства об обязательном страховании гражданской ответственности за причинение вреда здоровью, а также за нарушение требований охраны труда, предотвращение рисков причинения вреда здоровью, повышение рисков причинения вреда здоровью, обучение и информирование работодателей о недопустимости их участия в практике принудительного труда.

Отмечалось, что Протокол ратифицирован 30 государствами, такими как Великобритания, Норвегия, Финляндия, Франция, Чехия, Испания, Нидерланды, Израиль, Россия и другие. Помечкалась, что положения Протокола о запрете принудительного труда отражены в Конституции (статья 37), Трудовом кодексе (статья 7), Уголовном кодексе, Кодексе об административной ответственности, ряда законов и решений правительства.

Парламентарии отметили, что ратификация данного Протокола позволит укрепить международно-правовую базу, устанавливая новые обязательства по предотвращению принудительного труда, защищая его жертв и обеспечивая доступ к средствам защиты, а также сформировать положительный имидж Узбекистана в отношениях с МОТ, а также развивать конструктивное сотрудничество с международными правозащитными организациями, изучая опыт развитых стран в области защиты прав и интересов жертв принудительного труда. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторами рассмотрен вопрос об изменении границ города Навои и Карманского района Навоинской области.

Отмечалось, что данный вопрос в первую очередь приобретает важное значение в развитии социальной инфраструктуры территорий. Так, на территории, выделяемой из Карманского района, проживает около 7 тысяч человек.

Ограничность территории города Навои не дает возможность реализовывать строительные проекты в необходимом объеме. Поэтому возведение многоэтажных домов, спортивных сооружений и социальных объектов осуществляется на части территории Карманского района площадью свыше 144 гектаров. Однако это затрудняет процесс подключения к городским коммуникациям. В связи с этим предусматривается передача 1 097,58 гектара земли махалле Варк и Ешилик Карманского района в состав города Навои. Вопрос одобрен сенаторами.

Затем члены верхней палаты парламента рассмотрели Закон Республики Узбекистан "Об изменениях и дополнениях в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан". В соответствии с пунктом 10 постановления Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2017 года "О мерах по корректировке совершенствование деятельности органов внутренних дел в сфере охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности" Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуется лицензия, дополняется новым видом деятельности - производство, ремонт и реализация гражданского и служебного оружия и боеприпасов к нему, взамен действующего лицензируемого вида деятельности - производство, ремонт и реализация охотничьего и спортивного огнестрельного оружия и боеприпасов к нему, а также холодного оружия (кроме ножей национальных видов).

Кроме того, в соответствии с пунктом 11 постановления Президента Республики Узбекистан от 12 марта 2019 года "О мерах по дальнейшему повышению эффективности исполнения судебных актов и актов иных органов" и "О медицинской деятельности" вно

Наследие

Марш свободы

Последние находки в зарубежных и отечественных архивах значительно меняют наши представления о становлении национальных маршей в Узбекистане. Фотографии, ноты, открытки, пластики, мемуары дают основания полагать, что этот музыкальный жанр развивался у нас в тесной взаимосвязи с общемировыми процессами.

Известно, что ритмические рисунки маршей ведут свое происхождение от барабанной дроби и фанфарных сигналов. Местные традиции этой военной музыки формировались столетия назад, особенно же отдельно - во времена Тимуридов. Таблы (барабаны) были фактически государственным достоянием, имели сакральное значение, а многие из них - даже золотые надписи с назиданием потомкам.

В первой половине XIX века в военно-музыкальные коллективы Коқандского, Хивинского ханств и Бухарского эмирата входили барабанщики, флейтисты, сурнайчи, трубачи. Во время военных кампаний они

шли в первых рядах после знаменосца - свидетельство значительной роли маршей в поднятии боевого духа.

Во второй половине того же столетия в двух ханствах оркестры создавали уже при каждом батальоне. Жалование музыкантам было относительно выше, но здесь служили до 30-35 лет, после чего переходили в разряд рядовых сарбазов регулярной армии.

Жители края знали и о европейских оркестрах. Своими впечатлениями о них в путевых заметках делились видный писатель, мыслитель и дипломат Ахмад Дониш и путешественник Мирзо Сиродж Хаким.

Фотоснимки 1909-1913 годов демонстрируют ханские духовые оркестры. Они насчитывали не менее 16 музыкантов. Как явствуют источники, с европейскими капельмейстерами они играли с гостевыми концертом даже в российских городах, исполняя в том числе собственные сочинения. Изучение архивов подтверждает, что в распоряжении местных коллективов было много маршей, включая специально написанные чужими авторами. Есть версия, что некоторые выполняли функцию военного гимна.

Также вплоть до Первой мировой войны Хива и Бухара выписывали для значимых событий оркестры из-за



беза, с новыми, необычными для жителей Средней Азии инструментами.

В Самарканде в феврале 1917 года прилюдно исполнялась французская "Марсельеза". Немного позже Салидин Аини напишет на ее мотив стихотворение "Марш свободы", ставшее популярной в народе песней. Музыка эта требовала соответствующего выстраивания поэтических слогов и реформы стихосложения.

Есть данные, что в начале 1920-х годов военной музыки учили в "Шарк мусика мактаби" ("Восточная музыкальная школа") - первом узбекском профессиональном образовательном учреждении этого профиля, связанном с именем нашего первого профессора Абдурауфа Фитрата. Там получали знания будущие корифеи Мутал Бурханов и Мухтар Ашрафи, которых в последующем привлекали к развитию жанра, особенно в период войны с фашизмом. Коллектив школы выступал перед военными и милицией.

Прекрасный национальный марш -

олицетворение взаимовлияния восточных культур - звучит в фильме "Восход над Гангом", созданном в 1975 году при участии узбекских и индийских кинематографистов. Звук как наизнанку потомкам создавать еще более высокую и тонкую музыку.

...Повествование было бы неполным, не упомяну мы о роли в укреплении творческих взаимосвязей, развития нашего направления в военной музыке XX века народных артистов Узбекистана Николая Миронова, Виктора Успенского, Рейнгольда Глиера, Алексея Козловского, служившего деятеля искусств Совета Вареласа, заслуженного артиста Пугаты Халикова, многих других талантливых мастеров.

Их дело следует достойно продолжать. Национальные марши требуют дальнейшего изучения. В них видится кладезь и для обогащения современной музыки.

**Баходир Эргашев.
Доктор философских наук,
профессор.**



Спорт

Поощрены молодые спортсмены

В Намангане прошло мероприятие по награждению 654 победителей и призеров соревнований Кубка министра физической культуры и спорта.

В целях создания необходимых условий для проявления молодежью своих способностей в спорте и ее физического воспитания, являющихся основными направлениями одной из пяти важных инициатив, выдвинутых Президентом страны, в течение пяти дней проводились соревнования по десяти видам спорта на Кубок министра физической культуры и спорта. В них приняли участие более четырех тысяч молодых людей.

В результате изучения интереса 82 тысяч молодых нетрудоустроенных людей к занятиям массовым спортом

24 тысячи из них выразили желание пропасть к спортивной культуре. На сегодняшний день около 12 тысяч из них привлечены в секции по 24 видам спорта, дополнительно организованных в области. В целях дальнейшего повышения охвата молодежи в текущем году в регионе на основе государственно-частного партнерства возводятся 35 новых спортивных сооружений. В результате этих реформ намечено расширение охвата молодежи спортом с 12 до 30 процентов.

Фото X. Мамадалиева (УзА).
Наманганская область.



ООО "GOLDEN ALFA MAX"

зарегистрированное в Алмазарском районе г. Ташкента (ИНН 206709159), извещает о реорганизации

в форме присоединения к ООО "SIGMA DEKOR".

Претензии и обращения заинтересованных юридических и физических лиц принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 100025, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Кичик Бешёгоч, 130.

Телефон (+998 95) 145-23-77.

19-116

ООО «SIGMA DECOR»,

зарегистрированное в Яккасарайском районе г. Ташкента (ИНН 302228204), извещает о начале процесса

реорганизации путем присоединения к себе

ООО "GOLDEN ALFA MAX" (ИНН 206709159).

Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу:

100025, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Кичик Бешёгоч, 130.

Телефон (+998 95) 144-10-52.

19-117

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 22 июня

По сообщениям Гидрометцентра республики, 22 июня в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/с, возможно усиление до 12-17 м/с. Температура ночью - 17-19 тепла, днем - 32-34.

В Ташкентской области переменная облачность, местами возможны кратковременные дожди, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 17-22 тепла, днем - 34-39.

В Каракалпакстане и Хорезмской области переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 19-24 тепла, днем - 35-40.

В Самаркандской, Денизлакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 15-20 тепла, днем - 28-33.

возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 15-20 тепла, днем - 32-37.

В Каракалпакской и Сурхандарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 17-22 тепла, днем - 34-39.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, местами возможны кратковременные дожди, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 15-20 тепла, днем - 28-33.

В Янгиюльской, Кашкадарьинской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 15-20 тепла, днем - 32-37.

В Зондской, Сурхонской и Файзуллинской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 15-20 тепла, днем - 32-37.

В Денизлакской, Навоийской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 15-20 тепла, днем - 32-37.

Творчество

Прощальный фильм мастера

Во Дворце кино имени Алишера Навои состоялась премьера последнего фильма известного режиссера и сценариста Рихисона Мухамеджанова "Кор ёмкода, опок, бегубор" ("Снег идет белый, чистый чистый").

Это очень волнующий рассказ-размышление в формате исповеди о любви и дружбе, потерях и приобретениях, можно сказать, обо всем в жизни человека на ее завершающем этапе.

Автор ленты не стал совсем недавно. И все друзья, члены семьи и поклонники большого таланта с нетерпением ждали дня премьеры, чтобы увидеть прощальную работу мастера. Человек, создавший немало картин, которые каждый раз становились событием, когда выходили на экран, несмотря на нездоровье, напряженно трудился над этим фильмом по собственному сценарию. Он довольно долго ждал, когда выпадет настоящий снег, чтобы поставить последнюю точку в ленте. И дождался.

Перед началом показа продемонстрирован трогательный ролик, в котором о Р. Мухамеджанове с большой сердечностью и теплотой вспоминали его товарищи и коллеги. За долгие годы он выступил режиссером или сценаристом более десяти фильмов, а некоторые его пьесы с большим успехом шли на сцене узбекских Национального академического драматического театра и государственного музыкального театра имени Мукими. Речь о таких лентах, как "Бабуза-генерал", "Дузъя под чинарой", "Абдулладжан", "Старик и внук".

Обращаясь к залу, первый заместитель генерального директора Национального агентства "Узбеккино" Шукрат Ризаев отметил, что Рихисон-ака оставил большой след в нашем искусстве, а его финальная картина имеет важное значение, заставляет всех и каждого глубоко задуматься о судьбе человека, его роли в жизни окружающих и общества. Высоко оценил наследие своего друга и наставника известный кинорежиссер Зульфикар Мусаков, которому от избытка чувств было трудно говорить...

Фильм "Кор ёмкода, опок, бегубор" можно считать своеобразным итогом творческой биографии Р. Мухамеджанова. Здесь обо всем очень откровенно говорят главные герои - замечательная супружеская пара, прожившая вместе много лет, которой есть что вспомнить. Одну из ролей ярко сыграл ветеран отечественного кино Путат Сандаксымов, тоже ушедший от нас сразу после окончания съемок. И как огорчительно видеть очень странные поступки детей и родственников такого колоритного персонажа, когда он остается совсем один и оказывается им не нужным...

Борис Бабаев.

Оркестр снова на гастролях

До 27 июня в регионах Узбекистана проходят концерты в рамках оригинального музыкального проекта "Open Air. Sahro Simfoniyasi".

Национальный симфонический оркестр под управлением дирижера Алибека Кабдурахманова продолжит традицию выступлений на открытом воздухе вместе с эстрадными эстрады и молодыми талантами. В Нукусе для этого выбрали площадь перед Государственным музеем искусств имени Игоря Савицкого, Хива - перед ансамблем Ичан-Кала, Шахрисабзе - у комплекса Аксарай, Карши - городской амфитеатр, Термезе - Дворец искусств Сурхандарьинской области. В каждом из городов импровизированный концертный зал вместит до трех тысяч человек, а фон в виде локальных достопримечательностей дополнит видеопроекции и светомузыку.

Ведущие спутниками представлят особую программу - классику, оперные арии, мелодии из фильмов и шлягеров в новой обработке. Местного колорита добавят участие в концертах также Каракалпакского оркестра народных инструментов - в Нукусе, танцевальных ансамблей - в Хива, бахши - в Кашикадарье и Сурхандарье. Поездки музыкантов дополнят мастер-классы для учащихся профильных колледжей, детских школ музыки и искусства.

Проект поддержан Министерством культуры, государственным филармония и комитетом по развитию туризма, местные власти, компания "Sofis Aegis" и дирекция горного курорта "Amirsoy". Первое подобное выступление - Национальный симфонический Open Air - устроили осенью 2017 года около ГАБТа имени Алишера Навои. После они проходили еще 12 раз в разных уголках страны, позволив более чем 100 тысячам человек оценить сочетание традиционной и современной музыки в необычном формате.

Два имени, два пути

Московский Музей русского импрессионизма принял выставку "Место под солнцем. Беньков/Фешин".

Здесь впервые проходит экспозиция работ двух известных мастеров - художников - заслуженного деятеля искусств Узбекистана Павла Бенькова и академика Императорской академии художеств России Николая Фешина. Они познакомились в 1895 году в Казанской художественной школе, вместе поступали в петербургскую Академию художеств, а после вернулись в Казань, где преподавали живопись. В 1920-е Беньков переехал в нашу республику, где обрел новый дом и признание, воспитал целую плеяду именитых учеников - Лутфула Абдуллаев, Абдулжакуп Абдуллаев, Рахим Ахмедов, Юсуф Елизаров, Рашид Тимуров, Ашур Хайдаров и многие другие. Фешин же отправился в США, где ему также сопутствовал успех.

Критики отмечают, что в экспозиции Восток встретился с Западом. Она разделена на три части: творчество до 1917 года, узбекистанское наследие П. Бенькова и американское - Н. Фешина. Полотна дополняют кадры документальной хроники 1920-30-х, помогающие погрузиться в атмосферу эпохи, специально выпущенный каталог и аудиогид, озвученный актером театра "Современник" Шамилем Хаматовым.

Проект объединяет государственные Третьяковскую галерею, музей искусства народов Востока, изобразительные искусства Татарстана и Российской академии художеств, Фонд Маджиджи, фонд "Sherperol" (Лихтенштейн) и ряд частных коллекционеров. Выставка пройдет до 24 сентября.